



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区  
齐鲁晚报·今日运河 主办

# 文化示范

2023年3月31日

星期五

农历癸卯年闰二月初十

总第33期(2023年第11期)

新闻热线：0537-2110110

## 搭建交流平台，充电赋能共提升

### 示范区这场业务能力提升培训班广受好评

#### 专家现场授课 提升业务本领

本次培训班，邀请来自中央党校（国家行政学院）、清华大学、济宁市委党校、济宁市委政研室、济宁市互联网信息研究中心的学术功底深厚、实践经验丰富、教学水平精湛的学者专家进行授课，课程突出针对性、实用性与适用性。

中共济宁市委党校党委委员、副校长、中共山东省委政法委“首席法律咨询专家库”成员张廷栓以《党的二十大精神 中国式现代化的内涵特点及要求》为题，结合党的二十大报告，从新时代十年的伟大变革、开辟马克思主义中国化时代化新境界、新时代新征程党的使命任务、党的建设新的伟大工程等方面进行了授课。

济宁市社会治理服务中心副主任、济宁市互联网信息研究中心主任姚京宁，结合自身长期从事互联网舆情应对处置工作经验，以《新形势下意识形态工作要求与网络舆情应对处置工作》为题，针对新形势下网络舆情传播的特点和规律，就如何科学稳妥开展网络舆情处置工作进行了专题辅导。

济宁市委政研室副主任宋志高，针对如何做好调查研究、公文处理和机关工作常用的通知、总结、请示等公文写作技巧规范，结合自身长期参谋辅政工作经验，以《调查研究、公文写作与处理》为题，进行了兼具理论性和实践性的辅导授课。

中央党校创新工程首席专家、山东大学特聘教授范玉刚，

记者 陈丹 丁安顺

3月23日至24日，曲阜文化建设示范区举行2023年业务能力提升培训班。本次培训涵盖了党的二十大精神、意识形态工作与网络舆情应对处置、调查研究、公文写作与处理、文化“两创”、文化产业等多方位内容。在提高学员们思想认识、增强大局观念、提升能力素质的同时，对于解决工作中的实际问题起到积极作用。



曲阜文化建设示范区举行2023年业务能力提升培训班。



扫码看视频

以《坚定文化自信自强 铸就社会主义文化新辉煌》为题，结合当前国际国内形势、人类文明新形态和构建人类命运共同体等时代背景，就全力推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，以坚定的文化自信自强铸就社会主义文化新辉煌等进行了深入阐述。

清华大学文化创意产业研究院教授、文化和旅游部专家李昶，以《文化产业赋能乡村振兴路径》为题，对国家当前推动乡村振兴的主要政策法规和战略部署进行了深入解读，并围绕推动乡村文化资源转化的基本原则、方法路径、成功模式、保障机制和可争取的资金、政策扶持等进行了专题授课。

#### 搭建交流平台 互学习促提升

为期两天的业务能力提

升培训中，来自曲阜文化建设示范区推进办公室全体人员、示范区核心区县市（曲阜市、邹城市、泗水县）有关部门单位负责人，尼山片区有关乡镇负责人及孔子研究院、孔子博物馆、孟子研究院的学员们，珍惜学习机会，端正学习态度，既注重整体把握，也做好了细节推敲，令培训内容入脑入心。他们纷纷表示，通过此次培训，自己受益匪浅。

在培训过程中，学员们积极互动，分享经验，互相学习，提升了整体业务水平。通过这次培训，学员们纷纷表示收获颇丰，将进一步提升自身的业务能力和综合素质，为示范区的高质量发展贡献自己的力量。

“这次培训是一次很好的学习提高的机会，为我们搭建了一个相互交流的平台。培训的内容十分丰富，业务性较强，拓宽了我的知识面和眼界，为后期开展工作提供了理论与实践的双重支撑。”尼山镇人民政府党组成员杨艳燕说，尤其对于党的二十大报告解读，令她印象深刻，“这让我在马克思主义基本原理与中华优秀传统文化相结合方面，有了更新、更高的认识。下一步，在领会本次培训学习精神、深化业务能力提升的同时，我们将以通俗易懂的语言，在鲁源新村、夫子洞村开展党的二十大精神宣讲，让群众乐意听、听得懂。”

来自泗水县优秀传统文化传承发展中心乔志鹏说，本次培训兼具理论性与实践性，很受用。“《党的二十大报告》解读、文化自信等方面的课程，有利于提升政治站位，对下一步工作重点指明了方向；文化产业方面课程，对优秀传统文化发展，如何打造特色文化产业提供了具体操作范例；公文写作、调查研究、舆情处置等课程介绍详细具体，思路清晰、方法实用。”他表示，将结合本次培训收获，进一步完善思路、丰富举措，将所学落实到具体工作中去。

曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华表示，本次培训是新的起点，他勉励各位学员，“要在实践中不断磨砺，提升自我，凝心聚力、担当作为，为推进优秀传统文化‘两创’，加速尼山文化片区规划建设步伐，推动建设全国一流文化名市贡献力量。”

### 曲阜文化建设示范区强化作风建设

## 全员凝心聚力，推动工作上台阶

详见C02版

### “儒学义工”王春一干就是十年

## 倡树好家风，还帮村民解难题

详见C04版

### 一周速读

◎3月24日，曲阜文化建设示范区2023年业务能力提升培训班圆满结束。

◎3月27日，曲阜文化建设示范区机关党支部召开组织生活会暨民主评议党员大会。

◎3月28日，曲阜文化建设示范区组织全体党员干部到孔子博物馆参观首届中华印信文化精品展。

◎3月29日，曲阜文化建设示范区召开座谈会，欢迎中国农业电影电视中心美丽乡村融媒体中心主任马玉波、北京乐舞飞扬文化发展有限公司总经理杨飞一行前来对接交流工作，会议由曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华主持。